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— Egyes szám ára 20 fillér. —

Magyar védőegyesület és a 
magyar gazdák.

Vaszary Kolos herczegpvimás fő- 
védnöksége alatt »Magyar Védőegyesü­
let alakult, az egész országra kiterjedő 
hatáskörrel, amelynek czélja a magyar 
ipar megteremtése, a magyar ipar erkölcsi 
s eselleg anyagi lámogalása, czélja le­
hal a magyar ipari termékek terjesz­
tése, a külföldi ipar leszorítása s a je­
lenleg külföldre áramló közel ezer 
milliónak legalább részben az országban 
való megtartása.

Érdemes foglalkoznunk egy kissé 
ezzel a védőegyesületlel s nyilvánvaló 
lesz, hogy méltó arra, hogy a gazdák 
is zászlója alá szegődjenek, érdekükben 
fekszik nekik is, hogy ez egyesület 
hatalmassá, erőssé legyen, hogy kilüzölt 
ezélját megvalósítsa.

Kok szó esett újabban agrárizmus­
ról, merkantilizmusról és nagyon sokan 
úgy fogják lel e jelszavakat, mint a 
melyek egymásnak ellenségei, mint a 
melyek egymás melleit meg sem fér­
hetnek, a melyek egymást tünkre tenni, 
lerombolni akarják.

Pedig e tekintetben nagy a téve­
dés : az igazi agrárista a tisztességes 
ipari, a tisztességes kereskedelmet soha 
se tekintette ellenségeinek s soha se is 
magát a merkanlilizmust, hanem csu-

A „Nyitravölgyi Lap“ eredeti taraja. 
„Ablakokból Kikukucskáló Társaság.“

— Csevegés. —

A mai időkben mániává fajult a kö- 
rösdi, a klubosdi. Úgy a fővárosban, mint 
a jó vidéken gőzerővel megy a legkülön­
félébb társaság alakítás. Aki csak ülni, állni, 
mozogni, beszélni tud (pláne ha* beszélni !) 
határozottan tagja valamely asztaltársaság­
nak vagy piti klubocskának.

Az nincs is embersorban, aki legalább 
két vagy három gyülekezetnek nem érdem­
dús tagju, oszlopa vagy erőssége. Mindenütt 
az egész vonalon az emkerlakta helyeken 
szinte ordítozzák, hogy társulásra van szil ,- 
ségc az egyénnek-, egyesülésben rejlik az no, 
megannyi hangzatos jelszavak, melyek mind 
oda irányulnak, hogy tömörüljünk ! Jelentek- 
telén urlicskák, akiknek szakalluk meg a ig 
van, bajuszuk ellenben nincs, létesítenek 
cgycsülctekct, a legnevetségesebb czélzattal. 
Mikor aztán össze hozták az egyletet, értein 
alatta a megfelelő létszámot, azok vezetőivé 
tolják fel magukat ezek a tehetséges stiébe­
rek, hogy büszkén verhessék mellüket . 
„Holló, barátocskám, úgy nézz meg engem, 
hogy én az „lstcnhak“-nál elnök, a „luatal 
óriások“-nál dettó elnök, a „Fehér elefántoké­
nál másodelnök, a „Szebb szivek asztaltár-

pán annak a túlkapásait ostorozta. Az 
agrárisla jól ludja azt, hogy Magyar- 
ország nagygyá és gazdaggá csak ak­
kor lehet, ha azok a nyers anyagok, a 
melyeket termel, ide benl nyernek fel­
dolgozást és elfogyasztást s megszűnik 
az az anomália, hogy nyers lenné- 
nyeinket olcsón elviszik a küllőidre s 
feldolgozott állapotban sokszor tízszeres 
áron hozzák vissza.

Abból a közel 1000 milliónyi be­
hozatalból 50—75 százalék tisztán 
munkabérekre esik, elképzelhető tehát, | 
ha e rettenetesen nagy összegnek csak 
fele is magyar honos, magyar munká­
sok birtokába jutna, mennyivel nagyobb 
lenne azoknak fogyasztási képessége, , 
mennyivel több liszt, hús, zöldség togyna 
el az ország határain belül.

Elérkezne mindjárt az az idő, a 
mikor nyerslerményeinkkel nem vol­
nánk rá utalva a külföldre, mert ide 
bent nyernének azok piaczot s ello- 
gyuszlást. elérkezne a külön vámterület 
ideje is, a mikor nyugodtan mehetnénk 
abba bele, meri kiviteli feleslegünk nem. 
vagy csak jelentéktelen lenne.

Valóban megfoghatatlan az, hogy 
nekünk agri-kullur államnak nemcsak 
a szorosabb értelemben veil gyariipari 
behozatalunk mily óriási, de nyerster- 
ményekbeii is milyen jelentékeny Alig 

1 hihető — pedig úgy van — hogy gyii-

snság“-nál titkár, a „Húszakénál meg min­
den egyszemélyiben vagyok !“

Az. avatatlanok persze bámulják a zse­
niális if|nt, hogy ilyen népszerűségnek örvend 
annyi tisztséget visel, valósággal bálványoz­
zál-; érte, különösen a hölgyek, a szép ma­
tériák, ezek fényes jövőt jósolnak neki a 
közpályán, egyben igyekeznek előttük tet­
szeni mindenáron, ilyen legények révén 
könnyen lehet bálba menni, ott jól mulatni 
stb. stb.

Pedig ha tudnák, hogy azok 
lom nélküli tisztségek, mily parányit érnek 
s csak arra jók, hogy az illetők az időt 
hogyan agyon üthessék vélük. Igaz, még 
másra is hasznosak, arra tudniillik, hogy a 
ki ily sok nobilis magisztrátussal bir, az a 
maga dicsőségére névjegyeket nyomtathat, 
neve alá itatván mozaikszerilleg mindazokat 
a méltóságokat, melyeket őt holmi küröcs- 
kék megtisztelték.

A minap hogy hogy nem, szerencsém 
volt olvasni egy ilyen névjegyet ; ez állt 
rajta : „Selyem Abdur, költő, az „ablakok­
ból kikükucskáló társaság“ fömókamestcre“ 
No de ilyet ! — rikkantottam magamban — 
ez is létezik ebben a szomorú világban ?! 
„Ablakokból kikukucskáló társaság “ Micsoda 
firnamentum ez ? Milyen érdekes lehet egy 
ilyen czimü kaszinó? Szerettem volna rög­
vest tudni róla mindent, hogy mi czélja 
ennek a becses társaságnak? Gyerekeket

oi muiauii
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mölcsből s gyümölcskonzervekből 3 — 4 
millió korona értéküt hozunk be, pe­
dig kitűnő gyümölcsöket termelünk s 
Kecskeméten, Rimaszombatban kitűnő 
gyümölcskonzerváló gyáraink is vannak. 
Hántoló malmaink borsószükségletük 
98.6 százalékát külföldről szerzik be, a 
kölesnek 83.1 százaléka a külföldről 
kerül hozzánk, borból 15 millió korona 
árát, szénből 15 millió métermázsát, 
sertésárut 2-8 millió korona értékül 
hozunk be, sőt csupán a mull kará­
csony hetében legalább 25000 darab 
szárazon kopasztott stájer kappan ke­
rüli magyar ember asztalára. Arról 
meg jobb nem is beszélnünk, hogy 
gépekért, vászon és ruhanemüekért, 
különösen pedig női pipereczikkekért 
mily óriási összegek mennek küllőidre, 
holott ha léleznek is ilyen anyagokat 
készítő gyárak az országban, azok ter­
ményeiket nem képesek ill értékesíteni, 
hanem előbb kénytelenek azt elvinni 
külföldre, hogy azután az oltani gyáros 
nagy haszonnal hozza azt vissza. Egy 
magyarországi kefegyáros kitűnő kefé­
ket készít, anyagai Londonba viszik s 
egy ottani gyár ezége alatt hozza vissza 
s adja el — természetesen kétszeres 
áron.

S miért van ez így Mert mi ma­
gyarok vagy nem tudjuk fölfogni hely­
zetünket, a magyar ipar terjedésének

ruház c fel, vagy üdültet, népkonyha-jegye­
ket osztogat-e, vagy hamis levest, fiatalit-e 
vagy vénit ? Aztán hol tartja az üléseit ? 
kik a tagjai ? ki a védnök ? ki a dédnök ? 
kaphatni-e tőlük mérsékelt fürdő utalványt ? 
Isten tudja, mi minden nem rajzott egyszerre 
a kobakomban. De mikor úgy égetett a kí­
váncsiság. Körülbelül olyan érzelmeket táp­
láltam, mint Éva anyánk a paradicsomban 
az almafa irányában, de csak körülbelül, 
mert én a tisztelt szövetségnek nem éppen 
gyümölcsét szerettem volna megkóstolni, 
hanem inkább a hollétét kifürkészni vágytam. 
Hiába vágytam, nem voltam képes rá találni. 
Összefutottam a várost, a város végét, a 
nagy és kis korcsmákat, zugokat, intim Ír - 
bujokat, még se akadtam rája. Már a leve­
gőben is kerestem, az átmoszférát is meg­
bolygattam, a csillagtábort is meginterjúvol­
tam, de bizony hiába 1 Hogy veszett volna 
bölcsőjében ez a névjegy! átkozódtam. Szid­
tam, mint az eleven gyepüt, mégis boldog 
voltam, hajh, mert ábrándozhattam az „Ab­
lakokból kikukucskáló társaságiról. Az „ab­
lakokból“ szó végtelenül tetszett nekem, a 
„kikukucskáló társaság“ egészen lebilincselt. 
Ha este lefeküdtem, soká nem tudtam el­
aludni, álmatlan éjeim voltak, lelkileg lum- 
poltam, mintha bizony szerelmes lettem volna. 
Nappal amerre mentem, akivel csak talál­
koztam, mindég és mindjárt azt kérdeztem: 
„Nem ismeri kérem ezt meg ezt a társasá-
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jelentőségét, vagy csak álliazafiság van 
bennünk. Nálunk a hazafiság a nagy 
hangon való politizálásban nyilvánul, a 
miből aztán senkinek semmiléle haszna 
nincsen, nem pedig közgazdasági hely­
zetünk tanulmányozásában és (ismere­
tében, a mely ösmeretek pedig paran- 
csolólag kiáltják : hogy minden magyar 
embernek csak magyar ipari terméket 
szabad használnia. Az egyénnek nem 
szabad anynyira önzőnek lenni, hogy 
csak saját személyére gondoljon s 
egyébbel se törődjön, ha jól megy a 
sorsa. Egy családnak kell tekintenie az 
egész magyar nemzetet s szívvel lélek­
kel arra kell törekednie, hogy ezen 
család minden tagjának jó sorsú legyen, 
mert csak igy melegedik, gyarapodik, 
gazdagszik az egész tűzhely. Ennek pe­
dig múlhatatlan kelléke, hogy egyrészt 
a földművvelő sokat termeljen, s azt 
jólértékesitse, másrészt pedig, hogy ne 
sok pénzzel adózzon ipari lei ínékekért 
külföldnek, hanem hogy az a pénz is 
ide bent maradjon az országban, emelve 
annak fogyasztóképességei, az egésznek 
vagyonosodását.

Ahhoz a védőegyesülethez tehát, 
a mely célúi tűzte a magyar ipari 
termékek megvédését a külfölddel szem­
ben, a mely vállalkozott a magyar ipari 
és mezőgazdasági termékek hathatós 
terjesztésére, a gazdáknak igen is van 
közük. Annyira közük van hozzá, hogy 
valóságos vétkes mulasztást követ el 
az, a ki nem sorakozik a védőszövel- 
ség kötelékébe, a ki nem hirdeti annak 
eszméit egész lelkesedéssel.

A gazdáknak nem a külön vám­
terület kell, a melylyel esetleg termé­
nyeink érrlékesilését lehetetlenné fen­
nék legalább egyidőre, hanem az kell, I 
hogy mindenki lássa át a magyar ipar j 
terjedésének fontosságát; az kell, hogy 
ne vegyen senki mást, csak magyar 
ipari terméket, ha az mindjárt egy pár 
fillérrel drágább is a külföldi portéká­
nál; az kell, hogy ne igyék olyan ká­
vét, a melyet nem magyar ezukor éde" 
sit, ne vásároljon külföldi képet, kül­
földi műtrágyát, ne járjon angol vagy

gut ?“ De a kérdezettek „nem“-mel feleltek, i
És bennem izzott a vágy, forrott a vér s 
mintha fúriák üldöztek volna, rohantam az 
,,Ablakokból ki kukucskáló társaság“ után. 
Hasztalan ! Sikertelenül I

Már leakartam mondani a kutatásról, 
mar abba akartam hagyni ezt a gyötrelmes 
munkát, illúzióim már tünedező félben va- 
lának e tárgyat illetőleg, mikor nyomára 
bukkantam. Ugyanis meglátogattam az én 
régi jó kvártélyos asszonyomat, akinek ott 
tartózkodásom ideje alatt néha-néha úgy 
elszoktam meghitten panaszolni az én apró 
bajaimat s ő szintén elsírta nekem lelke 
buját, az élet nehézségeit, reményeink her- 
vadását, mely kölcsönös sirás-rivás után jó­
tékonyan megszoktunk vigasztalódni.

Most is akkép cselekedtem, szeretettel 
fogadván, leültetett. Helyet foglaltam, elő­
adtam izibe, mi nyomja a lelkecskémef. Az 
asszonyságom feszült figyelemmel hallgatta 
beszédemet és bántóan mindjobban mosoly­
gott, majd hahotába tört ki. Máskor, ha ki­
tártam néki szivemet, csaknem sírva fakadt, 
most meg veszettül nevetett. Eleinte csak 
tűrtem a dolgot, nyilván azt hittem ma­
gam ban, ó bizonyosan ennek a fránya titu­
lusnak röhicsél, de később, hogy pillanatig 
sem szűnt meg nevetése, kizökkentett a 
sodromból.

Ugyan ténsasszony — ripakodék 
iája min tud olyan jó izüt kaczagni ?

__________ NYITRAVÖLGYI LAP
I német posztóban, ne Írjon olyan papi­

rosra, olyan tollal, mely nem magyar 
gyárból került ki, ne csináltasson cseh 
vászonból fehérneműt, ne igyék pilseiii 
sörI, ne egyék prágai sódart, stájer kap- 
páni s kerülje azokat az üzleteket, me­
lyekben nem tudják bizonyítani, hogy 
a kert árú magyar gyáripari lennék. 
A magyar gazdaosztály nagy és hatal­
mas ! Ha követné e tanácsokat, ha nem 
használna külföldi iparcikket, rövid idő 
alatt megl erem lei lé a magyar ipart job- 

j ban. mint bármiféle állami szubvenció. 
Csatlakozzanak a magyar védőegyesület 
zászlaja alá és velük nagyon sokat nyer 
e hazafias ügy.

H i re k.
Mérey Lajos képviselőjelölt. A

tapolcai kerületben nemsokára képviselő­
választás lesz. Az Ugron-párt, mint értesülünk 
a jelöltséget Mérey Lajos nyitrai ügyvédnek 
ajánlotta fel, aki azonban hivatkozva arra, 
hogy úgyis uj általános választások előtt 
állunk, kijelentette, hogy addig fellépni nem 

i hajlandó.

— Nagy vadászat. Komjáthon, báró 
Wodiáner Albert birtokán — mint lapunk­
nak írják e hó 4-én és 5-én nagy vadászatok 
voltak, amelyeken többek közt résztvettek : 
Csáky Albin gróf, Perezel Dezső, Harkányi 
Frigyes báró, Révay Simon báró. Nemes 
János gróf, Tburdczy Vilmos főispán, Lukács 
Antal és Szalavszky (gyula főrendiházi tagok, 
Jekelfalussy altábornagy, Bleyleben lovag, 
Tassig lovag (Becsből). Összesen 1800 vadat 
ejtettek el.

— Az állatorvosi megfigyelés költ 
ségei A törvényben és szabályrendeletben 
nem jártas felekkel egyes helyeken megtör­
tént az, hogy az állatorvosi megfigyelés 
költségeinek megfizetésére köteleztettek, jól 
lehet ez nem a maganfél érdekében, hanem 
közérdekből történt. Ezen méltánytalan eljá­
rást lesz hivatva megszüntetni a közigazga­
tási bíróságnak azon elvi határozata, mely­
ben kimondja, hogy „ha a sertésnek állat­
orvosi megfigyelése a sertésvész terjedésének 
megakadályozása vegeit, tehát közérdekből 
es nem a maganfél érdekében történik, az 
állatorvosi megfigyelés költségeinek viselésére 
a magánfel az 1900, évi Y\ 11. törvenyezikk 
6. szakassa alapján nem kötelezhető.

— Vissza Amerikából. Több amerikai 
iparvállalat, különösen az aczéltröszt válságba

— Min ? . . . Még kérdi ?
Igen, sőt követelem, hogy mondja 

meg az okát.
Ejnya, maga mindent tudó, hát még 

azt sem tudja, hogy az „Ablakokból ki ku­
kucskáló társaság“ nálam van.

— Hogyan ? — ez önnél ? I — aztán 
mi ez ? honnan szabadultak ide ? micsoda 
parvenük ? mit csinálnak ? mit esznek, isznak ? 
mik és kik f Mondja már hamar I — vallat­
tam kérdéseim tömkelegével. A szegény 
asszonynak látva maradt a szája a kérdések­
émé özönété, azt se tudván, mire feleljen, 
első Ízben olyan konsternácziót okozott néki. 
Végre megszólalt lágyan, behízelgő hangon:

Ennek a „társaság“ nak a czélja I 
(okos nő volt, mindjárt a czéllal kezdte) ! 
tula:donképpen nincs és mégis van A kutba- 
esett gondolkozásnak előtt nincs, a bölcsei- ! 
kedök előtt azonban van. (Rideg okosság 
jellemezte ezt az asszonyt, de nem csoda, 
hisz emberemlékezet óta íilozopterekkel és 
jogászokkal egy tálból eszik ; érts alatta 
szives olvasó, hogy kosztba vannak nála 
ilyen személyiségek.)

— No de mégis, mi a czélja, pattantsa 
ki mar ténsasszony I

Azt nem mondhatom cl risz-rosz 
szavakkal, hanem tudja mit kérem, tessék 
bejönni vélem a társaság helyiségébe, majd 
odabenn megtapasztal mindent.

Bementünk. Hogy ott benn valánk,

1904. január 17.

jutása folytán nagymérvű üzemredukeziók 
iörténtek. Az elbocsátott munkások, minthogy 
keresetet nem tudtak találni, rajonként tér­
nek vissza hazájuk ha. A Ksod majdnem na­
ponként szállít Oderbergliől induló külün- 
vonatokon, különösen Szepes-, A bánj-, Gömör- 
és Zempléni-megy ék l>c visszatérő magyar 
munkásokat

— Ujitás a Hírlapirodalom terén.
Eddig a hírlapok előfizetői kérdéseire csak 
a szerkesztői üzenetek rovatában válaszoltak. 
Most a Kormos Alfréd szerkesztésében meg­
jelenő Magyar Pénzügy és Magyar Keres­
kedők Lapja cziniü szaklapok azt az újítást 
hozták be, hogy előfizetőiknek ezentúl szóbeli 
felvilágosítást és útba igazítást adnak, mely 
előny gyakran felülmúlja a csekély előfize­
tési összeget.

— A vármegyék dologi szükség 
Jeteinek megállapítása Gróf Tisza István 
miniszterelnök, mint belügyminiszter, a tör­
vény hatóságok hoz az elmúlt év utolsó Haji­
jailián rendeletet intézett a vármegyék dologi 
szükségleteinek megállapítása tárgyában. A 
rendelet kiadására az adott okot, hogy a 
minster tajiasztalatai szerint a költségvetések 
összehasonlításánál az egyes vármegyéknél 
irodai szükségletekre és napidijakra előirány­
zott összegek között feltűnő nagy eltérések 
vanak. így például Biliarmcgyében, hol a 
lakosság száma 526,795, a körjegyzőségeké 
201, a járásoké 17, irodai szükségletekre 
16,266 K. 7.‘> fillér, napidijakra 2377 K. 
addig a 89.217 lelket számláló, 44 jegyző 
seggel és 3 járással bíró Moson vármegyében 
irodai költségekre a 17,260 K., napidijakra 
3930 K. vétetett fel, inig lliuiyad vármegye 
302.710 lakosára 94 községgel és 10 járással 
irodai szükségletekre 8060 koronát, najii- 
dijakra 122 K. 92 fillért irányzott elő, úgy 
hogy irodai szükségletekre a vármegyék egy 
lakosára eső összeg 3 K és 19 fillér, najii- 
dijak és útiköltségek fejében például Moson 
vármegyében egy négyszögkilométerre 1 K. 
L) fillér esik. Ezek a viszás állapotok arról 
győzték meg a minisztert, — mondja a ren­
delet, hogy a dologi szükségletek kielé­
gítést nyerhetnek akképen, ha az irodai szük­
ségletek fedezésére szánt összeg fe jenkin t 
'■> fillért, a napidijak es útiköltségek összege 
négy kilométerünk int 30— 10 fillért nem halad­
ják meg s ezen kiadások kellő takarékosság 
mellett legalább ezen határig leszoríthatok, 
figyelmeztetnek a töryényhatóságok, hogy 
már az 1904. évi költségvetések felülvizs­
gálásánál ezen szempontok szerint jár el a 
minisztérium. Ebből az következik, hogy sok 
varmegyei költségvetésének a dologi kiadá­
sokra vonatkozó része uj előirányzat készí­
tése céljából visszaküldetik.

„Tuberkulózis.“ A humánusán érző

almélkodva kerestem a „lokált“, mert se 
íróasztal, se nagy asztal, se semminemű 
asztal nem volt ott, mely valami egyleti 
helyiségre emlékeztetett volna, hanem telve 
volt a szoba sok-sok — ágygyal, akárcsak 
egy kaszárnya vagy ispotály. Mit akar ez 
jelenteni, micsoda szimptoma f Szinte vártam, 
hogy felvilágitson. De mivel nem szólt, hát 
meginterpelláltam.

Kérem. Ön ide bevezetett, hol a 
helyiség és hol a társaság ?

A helyiség az ablakban van, a tár­
sasagot pedig majd ön egybehívja — volt a 
lakonikus válasz.

— Ki hallott ilyet ? — hüledeztem, 
aztán az ablakra tekintek, mire az asszony 
nógatott, sarkantyuzott :

Uram, csak szíveskedjék az ablak­
hoz fáradni,

— Aztán minek ?
— Csak tessék, majd megtetszik látniI
Es én mentem, mint akit lidévczláng 

csal, mint akit visznek. Nagy Isten I vis-á-vis, 
emeleten, földszinten, oldalfolyosón, ahol 
csak ablak vagy ablakny ilás meredezett 
onnan mindenünnen igézetes leányfejek kan­
dikáltak ki, teám szegezvén szúró pillantá­
saikat.

(Vége köv.)
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közönség figyelmébe ajánljuk a szegény- 
Noixu tüdőbetegek sanatorium-egyesülete által 
kiadott „ 1 iiberkulózis“ ezimfi liavonkint meg­
jelenő közlönyt, mely a jelen évben második 
évfolyamába lépett, ezélja a nagyközönséget 
a tiidogiimokór elleni védekezés eszközeivel 
megismertetni és azok használatára kitanitani. 
A lap szerkesztői Dr. Kutlii Dezső és 
Dr. Tattszk Ferenez egyetemi magántanárok 
s ezeken kivül állandó munkatársai a lapnak 
Dr. Korányi Frigyes, Dr. Müller Kálmán 
főrendiházi tagok, Dr. Kétby Károly, egye­
temi rektor. Dr. Kutyra Ferenez az állat­
orvosi főiskola rektora stb. A liavonkint meg­
jelenő lap előfizetési ára egy evre 1 korona 
Az előfizetési dijak a Sana tori inni- Egyesület 
titkára liivatalaba küldendők. (I3udapest, 
Andrássy út 4(i. n )

Az „Othon“ közgyűlése. I hó 
10-én d. a. 2 órakor tartotta az „Otthon" 
társaskör rendes évi és ezúttal tisztújító 
közgyűlését élénk érdeklődés mellett. A napi- 
rend egyes pontjainak letárgyalása után a 
tisztujitás a köv. eredménynyel záródott. : 
Klnök : Dr Murik Mór, alelnökök: Dr. Spitzer 
Oyula es JVíunck József, Titkár: Dr. I'ausz 
Frigyes, Könyvtáros: Wittmann Pál, Vigalmi 
bizottság elnöke: Dr Kun Mihály Ellenőr: 
Dr. Dénes Zsigmond, Pénztáros; Löw-Heer 
Adolf, Háznagy: Dr. Berger Vilmos, Választ 
mányi tagok : Dr. M a y e r M i k s a, 

Dr. L ö w-B e e r Z s i g m o n d, Brecher 
Samu, Pollák Salamon, ifj. Fóliák Adolf, 
Póttagok: Weisz Samu. Liektenstein Béla. 
A vigalmi bizottság tagjai • Goldner Miksa 
Urün Zsigmond. Braun Ignác/., Aöw-Beer 
Samu.

— Útmutató az iskolák és óvodák 
teendőinek ellátására. Ily czim alatt jelent 
meg I)r. Szabó M kisküküllőinegyei tanfel­
ügyelőnek az iskolai és ovodai adminisztrá- 
cziónál nélkülözhetetlen munkája mely az 
iskolaszékeket, tanítókat, tanítónőket és óvó­
nőket hivatalikig és személyileg érdeklő 
munka. Ebben a munkában rendszeresen fel 
van dolgozva az iskolai teendőkre vonatkozó 
tudni való. Az 1. rész magában foglalja az 
iskolai, irodai, ügyviteli szabályzatot, a II. 
részben a tanulmányi és az iskolai anyagi 
ügyek ellátására vonatkozó teendők vannak 
rendszerbe foglalva. A III. részben az isko­
lai kezelés és rendtartásnál használandó mint­
egy 54 nyomtatvány minta van bemutatva. 
Hasznát vehetik e munkának : kisdedovónők, 
elemi, — felsőnép- es polgári iskolai tanítók, 
iparos és kereskedői tanoncziskolai igazga­
tók-, tanítónők, tanítók, képezdei növendé­
kek, továbbá iskolaszékek gondnokságok, 
óvoda és tanocziskolai felügyelő-bizottságok 1 
és tan felügyelőségek. Kapható a szerzőnél 
Dicsőszent-Mártonban (Kisküküllő megye.) | 
Ara portómentes küldéssel: 5 korona. Meg­
jelentek még ugyanattól a szerzőtől ,,Tanügyi , 
teendők jegyzéke“, ára 2 korona ; „Tanítók 
jogai és kötelességei“ ára 5 korona, „Nép­
oktatásügyi községi közigazgatás“ ára 5 K. 
20 fillér. „A királyi tan felügyelőségek ügy­
kezelési szabályzata“, ára 2 korona. ,,A kir. 
tan felügyelőségek ügykezelésének egyszerű- I 
sitésc és hatáskörének kiterjesztése“ ára 1 
korona. Az elsorolt hat munkát lő korona | 
kedvezményes áron meglehet rendelni.

Karácsonyi pásztorjáték Nyitni 
Zsámbokréthim folyó évi deczembev hó 2l‘> 
és 27-én a helyben lakó rkath. ifjúság szilire i 
adta a „Betlehemi bak tér és Aprószentek“ 
czimű pásztorjáték darabokat nagy sikerrel.
A közönség zsúfolásig megtöltette az-e ezélra 
átengedett r kath. iskolának nagy termét s 
rendkívüli érdeklődéssel halgatta a darabok 
gyönyörű tartalmát, valamint a műkedvelők 
igazi magyaros zamatu előadását. A díszletek 
ez alkalomra Budapestről voltak megrendelve 
A darabolt anyagi sikerét nagyban elősegí­
tette Zatkovies Károly plébános mint véd­
nöknek hasonlókép líciszel István mint j 
rendezőnek fáradságot nem ismerő önzetlen 
buzgó működése Előadás után Zatkovies 1

3. oldal.
Károly plébános megköszönve a műkedvelő 
fiatalság faradságai es midőn őket szent val­
lásuk iránti további buzgó ápolására, édes 
magyar hazánknak szeretőiére és a magyar 
nyelvnek állandó gyakorlására atyai szívvel 
intette, Reiszel István úgy a többi rendező- 
segi tagoknak szíves közreműködését meg­
köszönve a közönség lelkes s hazatíságtól 
átható beszéde után, társadalmi kiilömbség 
nélkül a „Szózat“ elének lésébe kezdett s 
annak lélekemelő dalama közt a védnök és 
a rendező tagokat éltetvén, oszlott szét. 
Ámbár a belépti díj fizetése a közön­
ség tetszésére bízatott, befolyt készpénzben 
kor. 210.—, melynek tiszta jövedelméből 22 

! szegény sorsú tanuló: 7 fiú, 15 leány teljes 
téli ruházat és lábbelivel részesítetten. Nem 
szabad azonban megfeledkeznünk a helybeli 
tanító karról sem, kiknek ernyedetlen szor­
galma. hazafias működése és tanításuknak 
eredménye, hogy Ny -Zsámbokréth község 
több mint llOO lélekből álló lakósága rövid 
20 2í> év alatt nyelvben és lélekben teljes­
ben magyar lett. Ny.-Zsámbokréth 1908 
deczember 31-én.

- Kaszinói közgyűlés. A nagytapol- 
csányi Kaszinó-Egyesület 1. hó 10 én délután 
• > orakot tartotta szokásos évi közgyűlését. 
A gyűlés tárgyai voltak : elnöki megnyitó, 
a pénztári számadások előterjesztése, a könyv- 
tárnok jelentése és végül hírlapok elárvere­
zése. Keviczky Lajos elnök megnyitójában 
vissza pillantást vetett az elmúlt egyesületi 
év jelentősebb eseményeire. Felemlítette az 
elmúlt év folyamán fölmerült helyiség vál­
toztatás eszméjét mely azonban elháríthatat­
lan akadályokba ütközött. Azután Mailász 
Antal terjesztette elő számadásait, melyből 
jóleső érzéssel győződhetett meg minden tag, 
hogy az egyesület financiális ügyei ahhoz 
értő, erős kezekben vannak. Mert mig az 
egyesület majdnem 20 éven kei észtül min- 
dig nagy deficittel zárta évi számadásait addig 
Maliász Antal pénztárnoksága alatt a pénz­
viszonyok annyira javultak, hogy ezidén 
•’40 korona pénztármaradvány lett kimutat­
ható. A közgyűlés elhatározta, hogy ebből 
a fölöslegből 130 koronát kön y v tárgy alapí­
tásra fordít.

— Jótékonyczélu hangyerseny Az
„Erzsébet“ nőegyesület elnöksége február 
6-ára jótékony célú hangversenyt tervez, mely­
nek tiszta jüvödeltnc a nevezett humánus 
egyesület czéljaira fordittatnék. A hangver­
seny programja ez ideig még nincs egészen 
megállapítva. Kész programúiról tehát mely 
semmi változásnak nem lenne alávetve, még 
nem referálhatunk. Mindenesetre azonban 
lesznek négyeskar által előadott énekszámok, 
monolog, melodráma, négykezes zongora- 
darabok stb

— Az idegen nyelvű feliratú képes 
levelező-lapok. A kereskedelemügyi minisz­
ter az idegen nyelvű feliratokkal bőven 
ellátott háziiparilag előállított képeslevelező­
lapokra nézve hatályon kivül helyezte azt a 
rendeletet, mely az idegen nyelvű feliratok­
kal ellátott képes levelező lapok at daczára a 
bérmentesítésnek — bérmentetlennek vette, 
ha ezek az idegen feliratok áthúzva nem 
voltak. Ennek a rendeletnek a hatályon ki­
vül való helyezése a közönség érdekeinek 
szempontjából mindenesetre méltányos elő­
leg, mert a sok felírás között itt ott egy 
mindig könynyen elkerülhette bárkinek a 
figyelmét, ez esetben hiába volt portóbélyeg­
gel ellátva, a czimzettnek utánfiivetést kel­
lett teljesítenie.

— Iskolalátogatások. Schallet- Flóris 
nvitravármegye segéd tan felügy elője f. hó 
11-én este városunkba érkezett s e hetet 
itt és a vidéken töltötte iskolalátogatások­
kal. Nagytapocsányhan meglátogatta az álla­
mi elletni, a polgáii, a kath. és izraelita isko­
lákat, mindenhol rendben, s a tanítást ered­
ményesnek találta.

“2ük Neustem Fiilöp hashajtó-piruláit,
melyek ivek óla klltinöeknek bizonyultak és előkelő 
orvosok álul könnyű hashajló- és feloldó-szerill 
kjinitatnak. — Egy doboz (16 pirula) 30 llllér. 

Minden syóayaiertirban kapható.

Neustein-féle gyógyszertár, Bécs, l„ Plankengasse 6.

HIRDETÉSEK

felvétetnek
a kiadóhivatalban.

921/1903 végrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a budapesti kir. törvény­
széknek 1903. évi 01044 szán. a végzése 
következtében Kollar Lajos ügyvéd által 
képviselt dr. Wagner s társai javára Porázik 
Gyula ellen 102 K. 00 f. s járulékai ere­
jéig 1903 évi Szeptember hó 9-én. fogana­
tosított kielégítési : végrehajtás utján felül 
foglalt és 1235 kor. ra becsült következő 
ingóságok, u. m. szoba, bútor, ló, kocsi és 
egyéb tárgyak nyilvános árverésen eladatnak. 
Mely árverésnek a nagytapoicsányi kir. járás- 
bíróság 1903-ik évi VII. 283/2 számú vég­
zése folytán 102. kor. 60. till, tőkekövetelés 
ennek 1903. év márczius hó 1 napjától járó
6°/0 kamatai és eddig összesen 73 kor.
30 fillérben biróilag már megállapított költ­
ségek erejéig Nagy Bossányban leendó esz­
közlésére 1904. évi Január hó 23 -ik nap­
jának délelőtti 9 Órája batáridőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is, el fognak adatni.

Kelt nagytapolcsány 1904. évi január hó 
3 napján.

Klobusicky
kir. bir. végrehajtó.

989/1903 vhtó. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a nagytapoicsányi kir. 
járásbíróság 1903. Sp. I. 89/2 számú vég- 

I zése következtében Dr. Dénes Zsigmond 
ügyvéd által képviselt Goldner Adolf javára 
Klein Károly és neje ellen 159 K. 30 I. 
s jár. erejéig 1903. évi augusztus hó 25-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 1330 K. becsült következő ingó­
ságok, u. m. gazdasági felszerelés is tehe­
nek nyilvános árverésen eladatnak. Mely 
árverésnek a nagytapoicsányi kir. járásbíró­
ság 1903-ik évi VI. 159/2 számú végzése 
folytán 159 kor. 30 fill, tőkekövetelés, ennek
1903. évi szeptember nó 9 napjától járó 
5°/0 kamatai, és eddig összesen 67 kor. 
50 fillérben biróilag megállapított költségek 
crejéig Nagy-Bossányban leendő eszközlésére
1904. jan. hó 21-ik napjának d. e. 9 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá- 
gvkat mások is le és felülfoglaltatták s 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX, t.-cz. 20 §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagytapolcsány, 1904. évi január 
hó 2-án.

Klobusiczky,
kir. bir. végrehajtó.
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MAGYAR IPAR "sw
Következőn felsorolt saját készítményt! jó minőségű árúinknak

árjegyzékét áttekintés
1 orb. bécsi piros paplan . . .
1 , bordon „ „ ....
1 . Satin Chachmir paplan . .
1 „ atlasz Cachmir paplan . .
1 „ selyem atlasz . . . • «
3 részű volin matratz . . . • *
3 „ Crin de afrique...................
1 „ szőr................................ ....
5 „ szőr .....................................
1 szalmazsák lefűzve..................
1 drb. aczél sodrony ágybetét . .
1 „ párnázott ruganyos matratz . . .
1 összehajtható vaságy tengerifü matratz&l 
1 drb. flanel takaró 
1 asztal. 2 ágyteritő

ajánljuk.
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BUDAPESTGlchner Mór és Testvére aiSl.ul 3. s,
*g02. augusztus hó 1-től IV., Muzeum-körút 27.

EHMAL KÁROLY
Bongovaagyároa'.%

kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok 
raktára és kölcsönző-intézet =

Budapest, IV., Károly-körút 20.
D
üffli festék-, kencze- és lakkgyár

K BAYER E. ésT?
— József főherczeg udvari szállítója,

• a magyar államvasutak gg ™if* gyvA11,Jatok
BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM.
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BUDAPEST, EftZSEBET-KÖRUT17#
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s mustrákat.
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SCHNEID
gyógyszerész-téle_______________

a St. Georgs-gyógyszertárból -Wien V/2 
Wimmergasse 33. Orvosi rendelet szerint. ké- 
szitve. Jótékony hatással bír a lélegző szer­
vekre, nyálkaoliló köhögési inger csökkentő. 
.# rekedtséget és torok-csiklnndozást megszün­
teti. Por -50 kr., a .hozzá való tea 50 kr. Postai 
szállítás 20 kr. csomagolási díj portó nélkül. 
2 csomagnál kevesebb nem küldetik. — Kérjük, 
a Szent György-féle gyógyszertár védjegyét 
figyelembe venni, ezen hirdetést pedig kivágni 
■és megőrizni szíveskedjék

NEUSTEIN FULÖP
* czuknozott v. 

hashajtó labdacsai

mit már évek óta a legelőkelőbb orvosok, mint has­
hajtó és oldószert ajánlanak, nem gátolják az emész­
tést és teljesen ártalmatlanok. Czukrozott külsejük 

végett még gyermekek is szívesen veszik.
Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 30 fitt., egy tekercs, melv 1tel-« 100 .TI..I» %. I , V uuuitei, 3;

-íu k"“'“' idiiaimaz, csau z Kor. — 2 kor. 45 fill, előleges

OwÁS I Utánzásoktól különösen óvakodjunk.

(T NEUSTEIN FÜLÖF- (?.
■SMnt Llpóthoz" czímzett gyógyszertára P 

Wien, I., Plankengasse 6 tv

Vérgyógyítás (Hemopatia). Uj és ere 
deti 15 ev óta kipróbált gyógymód, a mely 
házánl< es a külföld jobb köreiben álta'á ,os 
elismerésnek örvend. Rendkívüli jó sikerre! 
lesz alkalmazva asthma, szív-, gyomor , hólyag- 
. "kisbajokban, vér- es bőrbantalmak ellen 
es kizárja az elmezavar és szélhűdes beálltát 
A kezelése kellemes, nem gátolja a beleget 
napi foglalkozásában és tartós, gyökeres gvó 
eyvnas, eredményez. E gyógymód megnlaphója
0 Kovács J fővárosi orvos, a ki ek Buda 
Pc- k, Vaczi-körnt IS. sz. alatt e-v ez n 
“e ra berendezett orvosi rendelő intézeté van 
melye, mindazoknak legmelegebben ajánlj,.k,’ 
a k,k a fent elősorolt bajok valameh ikéhen
kereJédnew D‘> Kovács J' 'évéibe meg­
keresésre készségesen vále- „ &

,.<M

Az gyetlen és leg­
jobbnak ismert haj 
és szak ál-növesztő 
szer hajnöveszt őié 
és hajkihullás ellen 
az arany-éremmel ki­

tüntetett
K o m o g é n 
meglepő sikert mu- 

ulán a kívánt ered-tat! Már rövid használat 
meny észlelhető.

Naponta érkeznek az elismerő iratok, mint 
I. ,,Teldn(élességednek legőszintébb köszöne­
téinél mondom az ön kitűnő KOMKGKN szeré­
ért (dívával), amely az én erős hajhullásom 
ellen, alig két heti használat után, meglepő 

Éj hatást mulatott és a haj növést nagyban előmoz­
dította. Tiszt.

Mayer Róza “
Próhatcgely I. 2 és 4 K., lvomogén-Thea l K. 

a világ minden táljára utánvét, vagy az összeg 
előleges beküldése mellett szétküldés direkt a 
feltalálótól
Hermine Winter S^'ÍnÍ'it

A hajápolásról szóló bármely kérdésre felvilá­
gosítást díjtalanul ad. — Magyarországi főraktár 
Török József gyógyszertára Budapest. Magyar 
levelezés. 1—20v

Polgar Sándor
orvosi mű és kötőszerésznél

Budapest, VII. Erzsébetből ut 50.

Eegjutányosabban beszerezhetők 
legjobb hatalmányú sérvkötök összes 
betegápolás! eszközök és kötszerek 
Haskötők, egyenes tartók, orthope- 
diai fűzök és járógépek, müláb és 
mükéz saját műhelyében a legponto­
sabban készül. Valódi franczi különle­
gességek és óvszerek F. Berguerand 
fils párisi gyárából.

Képes árjegyzék Ingyen és bérmentve.

Fenti czimre ügyelni tessék.

=Szöloüugast
ültessünk minden 
ház mellé és kert­
jeinkben föld és 
!! homoktalajon !!

Erre azonban nem minden szőlőfaj al­
kalmas, (bár mind kúszó természetű) mert 
nagyobbrésze, ha megnő is, termést nem hozó 
ezért sokan nem értek el eredményt eddig. 
Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok 
bőven ellátják házukat az egész szőlőérés 
idején a legkitűnőbb muskotály és más ed es 
szőlőkkel

1) szőlő hazánkban mindenütt megterem 
s nincsen olv ház, melynek fala mellett a 
legesekélyekb gondozással felnevelhető nem 
volna, ezenkívül más épületeknek, keiteknek, 
kerítéseknek stb. a legreine.kebb disze, anél­
kül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna 
az egyébre használható részekből. Ez a lég­
ii,dádatosaeb gyümölcs, mert minden évben 
terein A fajok ismertetésére vonal koz- 
sz.ines iénvnvonlain katalógus bárkinek in­
gyen és bérmentve küldetik meg, aki vzimét 
egv levelezőlapon tudatja.

Érmelléki első szőlőoltvány telep 
Nag Kágya, u. p. Szekelyhid

mm.mm.mmm

vidéki takarékpénztári
=== RÉSZVÉNYEKRE, . .

HO It N .1 ICO Y ÉK II K, A 1- I- A M l»A I» I II A
■ -■■■== KÖLCSÖNT — ............

mö

ADUKÉ, 8ÉKTELEES VISSZAFIZETÉSI FELTÉTELEK MELLETT
FELVILÁGOSÍTÁSUNK INGYEN Hl

HECHT BANKHÁZ
'i -j__ BUPAPF.ST, FhRF.NCZIEKTERC e

Legfelsőbb helyen engedélyezett

„Duna“ biztosító-társaság
vezérigazgatóságiirodák ltécsbcn: Schottenring, Wipplmgerstrasse

H()/B8 saját palotájában.

Magyarországi igazgatóság Budapesten vi. Andrássi ut 6. sz. &
ler

Elfogad biztosilásókat a következő ágazatokra, a legolcsóbb dijlé- 
telek és a legliberálisabb feltételek melleit és pedig:

Az ember életére,
HP *r1 UZ,

Jég,

Szállítmányok 
Üveg és betörés ellen.

Kerületi főügynökség Klein Viktor urnái,
Nagy-Tapolcsányban.

YáTLTXYJ
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Meghívó
a Nagytapolcsányi Hitelbank Részvénytársaság 1904. évi január hó 31-én délelőtt 10

órakor a bank helyiségében tartandó

XIL évi rendes közgyűlésére.
3>T a, p I r e n. d.:

8 t SÄ!? t !'iZOltSág íclcn,ésc' “án’-'’d“ * mérleg előteriesz.ése.
3. A tiszTn Zedelémne •S"8 Tf* "***<>*«<*0 fc|menfény iránti határozati,ot.tal.
. , , jövedelemnek felosztása iránti határozathozatal

4. indítványok.

A Nagy-Tapolcsányi Hitelbank Részvény-Társaság 
Igazgatóságától.

6. oldal.

később

. . .... .. '"sí iiiv6.,iÍUi iiuttt ifién részvények száma.
Ji* 11 részvényesek1 ál VZa haik helyilégchefaz ÚzléÍPóróíauÍLgStSkí **** °r°deliie 68 a% arra vonatkozó jelentések

Vagyon Mérleg 1903, év végével,

Pénzkészlet 
Váltótárcza 
Viszleszámilolt váltók 
Értékpapírok 
Letétek
Jelzálog-kölcsönök
Erlékpapir-kölcsönök
Kamat-hátralékok
Leltár
Váltóóvalolási köllség 
Adósok

1 106692.01 
12900.—

K f

1561 7 35

11119592 01
136265 ---------

19200 —

127371 07
27881 25

2624 81
1 680 4 fi

43 25
1 7520 20

Teher

1467795 40

Részvénytöke
Tartalékalap
Külön tartalékalap
Nyugdíjalap
Takarékbetétek
Betétek folyó számlában
Letétek
Kamategyenleg 1904- évre 
Adó
Bélyegiilelék
Fel nem vett osztalék
Hi telezők :

viszleszámitolás 12900.—
egyéb hitel 252.79

Nyereményáthozat 1902. évről 3189.69 
Nyeremény mint egyenleg: 

adómentes 6886,79

K f

200000
100000
10000
4230

1035767
27780
19200
16019
2160

45
90

90
06
76

77
78 
62

egyel) 29271.30 36158 09

13152 73

39347 78

1467795 40

Tartozik Nyereség és veszt es ég-számla
K f

Tisztviselők és szolga fizetése 10400 ; —
I láz bér 900 1 —
Irodákéi lségek 2247 1 58
Igazgatósági napidijak 870 —
Adó 6248 22
Bélyegillelékek 121 54
Kamatok 74211 13
Betegségéiyző-pénzlári eijak 100 —
Leltár fen tartás 197 32 í
Jótékony adományok évközben 50
Perköltségek 281 23 !
Veszteségek 1315 1 90 I
Nyereményáthozat 1902 évről 3189.69
Nyeremény 1903 évben

adómentes 6886.79
egyéb 29271.30 36158 09 39347 78

136290 70

Nyeremény-áthozal 1902 évről 
Kamat:

váll (»kölcsönök után 
jelzálogkölcsönök uIán 
érlékpapirkölcsönök után 
különféle kölcsönök után 
értékpapírok után adóm. 

Beszedési jutalékok 
Rész vén yá t i ra I ás i dija k 
Leírt kétes követelésekből befolyt

103307.12
11556.79
2017.84
8788.16
6886.79

nőve

K
‘tei

r

3189 69

132556 70
95

o
11

447 20

136290 70

Lőw-Beer Adolf

Nagytapolcsány, 1903. deczember 31
Műnk József Schneider Ferencz,

pénztáros. v> zárigazgató. könyvvezető. .
Az igazgatóság részéről :

Dr. Berger Vilmos. Goldner Dávid, Grün Samu, Kohn Lajos. Löw-Beer Jakab, Pollak Mór, 
Salzberger József. Toman Rudolf, Krajcsovics Ferencz, Kropácsy Jenő, Weinman Ignácz, Weinréb Samu
Atvizsgáltatván, n fő- és mellékkönyvekkel mindenekben megegyezőnek találtuk. N.-Tapolcsány, 1904. jan. 8.
Goldner Adolf Ifj. Friedmann Mór, Műnk Bernát, Schönfeld József, Dr. Spitzer Gyula

f. b. elütik. f. b. tag f. b. tag. f. b. tag. f. b. lag.

I
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Budapesti malomépifészet 
és gépgyár

POPVlNECZ ÉS HEISLéR
BUDAPEST, VAczi-UT újfj.

ÖYA^T:
BENZIN MOTOROKAT ÉS 
BENZIN LOKOMOBILOKAT 
szelepes vezénymüvel 2-50 lóerőig. 

Megbízható képviselők keresletnek

Legújabb mintájú képeslapok 

! kaphatók Platzke Gyulánál!
(S?-® 0 <52® (3^S> <5$-®

REICH L. FIAI '
tiieggrarosok, es. is kli. uM szillitóK 

BUDAPEST, VII. kér., Lövölde-tér 2. szám.
AMilják legjobb minőségben gyártott Öyptee- és garense
■kokat legolcsóbb árak mellett 6s pedig:

1 Udi kk. 200 árb. II liczlál álma. fehér ▼. világos kék (afjoa* 
marin) mind lyphoipilaczkot talppal vagy talp nélkül • 62 korona 
1 Láda kk 200 drb. gaseusepalaczkot gummigyürüvol és Üveg- 
golyósai ellátva, fehér vagy világos kék (aquaaarin) szioü, 
maga-i vagy altosonv alak . . . . 52 korona

Beállítás a csomagolást beleértve budapesti pályaudvarig bér- 
mentve, készpénzfizetés ellenében 2°/o scontó — 10 láda rendelés 
után fte/e rabatt Más nagyságúak és különféle általunk törvényesen 
védett alakokat megfelelően olcsón szállítunk. Préselt írások vagy 
ezégvéséaeknél csak is az elkészítési önköltséget számítjuk, ellenben 
az alak és kliséért költség nemszámittatik Megjegyztik még, bogy 
megvizsgált '20 légkör nyomású Fypbonpnlaezknmk Magyarország- 

fj ban csak klzáróls^csan közvetlen a mi gyárunkbólszerezbetők b^

(ezelőtt Kronfusz) csipke-,Lotír Maria w^y^et-, tisztító- é«
XJV111 műi 1U müfestő-intézete

BUDAPEST, Vili. Baross-u. 8f>.
Fiókok : VI. Andrássy-ut 1(>. —fc\'111. József- 
körut 2. — IX. Calvin-tér 9. — V. Ilarmiuczad- 

utcza 3. — VI. Teréz-körut 31).

Tennin?ene tóföfiií ^ajfestö szerQUIIU sötétítőké, barna és fekete. Ára 6 kor.
á szájaik es fogaknak A M K. 1.76 és

legeslegjobb az ** ^ ** — -88 fill.
Cteray féle keleti . ^ 4i i»jeBí«i»éBM#bb »»építd-

RÓZSÁTEJ'- :*tf. I Üveg Ara 2 korona. Ehhez 
1 hygteo. hilzsem-siappie 60 flutr.

FésrtfUMéti hely: Czernj J. Aofee, Béu, XVIIL, Carl Ludwlgatr. 6

Alapittatott : 1858. Alapittatott: 1858.

Plafzko Gyula
könyvnyomda, könyvkötészet, könyv- és papit kereskedés

lSlagy-Tapolcsány.

Ä , 4P,
si\>~í

a

is”
a Lt

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses 
figyelmét a legújabb mintájú betűkkel bőveti ellátott 
s a legmagasabb igényeknek megfelelő

KÖNYVNYOMDÁMRA
felhívni. — Báli és esküvői meghívók, eljegyzési 
kártyák, körlevelek, ügyvédi és kereskedelmi 
nyomtatványok, takarékpénztári zárszámadások, 
névjegyek, gyászlapok, stb. a legjulányosabb árak 
mellett, disz.es és elegáns kivitelben készülnek.

A* 3

A t. jegyzőségek és hivatalok 
figyelmébe ajánlom nagy nyoin- 
fatváin-raktáramat, honnan vi­
déki megrendelések is a legpon­
tosabban teljesittetnek.

K b(dyen ajánlom dúsan felsze­
relt könyv-, papír-, Író­
ra j/.szer-kereskedésemet. Nagy

es
gy

választék ima-, üzleti és iskola- 
könyvekben, valamint szépiro­
dalmi müvekben.

Magamat ismételten is a nagyrabeesült közönség 
b. figyelmébe ajánlva, maradok teljes tisztelettel

PLATZAO GYULA.

%

! ! ! Ezüstéremmel kitüntetve ! ! !

V
I Ezüstéremmel kitüntetve ! ! '

RAJCSANYI VILMOS NY.-ZSÁMBOKRÉT
N NYERGES (WAGEN-SATTLER

A pozsonyi 1903. évi mezőgazdasági 
kiállításon az általam készített ujluaiuiason az altalam készített uj | 
kocsi ezüst éremmel lett kitüntetve

! ! Pártoljuk a hazai ipart ! !
I

Nyerges üzletem a legmodernebb eszkö­
zökkel van berendezve s igy a legszebb 
és legjobb munkákat is előállíthatom.

A pozsonyi kiállításon kitüntetett 
kocsikból sok utánrendelés tétetvén, 
azok nálam mindig megtekinthetők

Műhelyemben a legrövidebb idő alatt 
készülnek mindennemű kocsik, festő és 
fényezési munkák, úgyszintén bevonások

lék

iNyonmtoU IMalzkó Gyula könyvnyomdájában Nagy-TapolcsányLan.


